

北京中医药大学 医药类专业考生 要留意报考事项

——访校招生与就业处处长刘雯华

本报记者 邓 茜

北京中医药大学是新中国最早成立的高等中医药院校之一，是唯一进入国家“211工程”建设的高等中医药院校，是教育部直属重点大学，也是教育部、卫生部、国家中医药管理局共建的高等院校。学校今年在北京的招生政策如何？考生报考时要留意哪些问题？本报记者就考生关注的一些问题采访了该校招生与就业处处长刘雯华。

记者：学校今年在京计划招收多少人？

刘雯华：2013年我校在京本科招生计划167人，部分专业文理兼收。（具体招生专业与计划以北京教育考试院2013年普通高等学校招生专业目录为准）

记者：今年学校在京招生政策主要有哪些变化？

刘雯华：2013年我校新办专业及方向有两个：

一、我校在原招收“中医学岐黄国医实验班”（5年+4年）本博连读、“卓越医师培养计划（含中医师、中西医结合、针灸推拿三个方向）”（5年+3年）本硕连读的基础上，2013年又增加了“卓越中医师培养计划（京华传承班）”。该班由我校与北京中医药大学联合培养，充分发挥北京市名医工作站的作用，学生入学初即由北京中医药大学配备临床指导教师。“卓越针灸推拿医师培养计划”将调整为“卓越针灸推拿对外交流医师培养计划”。

二、新开办“药学”专业，培养具备药学学科基本理论、基本知识和一定的实验技能，能在药学领域从事药物研究与开发、药物生产、药物质量控制、药物临床应用和监督管理等方面工作的药学专门人才。学制四年，授予理学学士学位。

记者：根据往年经验，哪个分数段考生被学校录取可能性较大？

刘雯华：根据近三年我校在京录取情况，本科一批在一本线上50分以上可以提档。

记者：学校是否预留二

志愿招生名额？

刘雯华：我校优先录取第一志愿报考考生，不预留二志愿计划。

记者：学校录取时有专业级差吗？

刘雯华：我校专业志愿分数级差为3,3,1,1分，依次递减。

记者：录取时，学校对享受加分政策的考生有何优惠？

刘雯华：对享受各种加分政策的考生，我校按北京教育考试院高招办的规定加分提档，但录取专业时以实考分为准；在实考成绩相同条件下，优先录取享受各种政策加分考生。自主选拔录取按照《北京中医药大学2013年自主选拔录取招生简章》相关规定执行。

记者：学校对考生单科成绩、身体状况有无特殊要求？

刘雯华：我校的外语教学以英语为主，建议中医学（五年制除外）、管理类、英语（医学）等专业高考考试科目选择英语的学生报考；英语（医学）专业、中医学“卓越针灸推拿对外交流医师培养计划”专业要求英语口试成绩。

根据医药类专业培养特点，学校建议残疾学生、传染性疾病者慎报，色盲色弱者不宜报考。其他体检条件均按教育部有关体检指导意见执行。护理学、护理（高职专科）专业建议身高1.60米以下的女生慎报。

记者：近几年，学校的热门专业有哪些？录取情况如何？

刘雯华：我校本科各专业近三年状况呈稳步上升趋势，请考生依据自己的兴趣爱好与学习成绩选择报考。我校特色专业及相应录取情况为：

（1）中医学专业岐黄国医实验班：该专业为本科教育与直接攻读博士教育相结合的模式。前五年按本科教学计划培养，学校于第四年末进行分流考核。考核合格者采取直接攻读博士学位方式，按临床专业博士学位。

位，并结合中医住院医师规范化培训（全科加专科）计划培养，达到培养要求者，毕业时授予医学学士学位和临床医学博士学位。该专业近两年录取考生高考成绩平均分在一本线上150分左右。

（2）中医学专业“卓越医师培养计划”：采用5+3培养模式，即通过五年基础课程学习和三年住院医师规范化培训，对成绩合格，符合我校学位授予条件者，授予医学学士学位、临床医学硕士学位。该专业录取考生高考平均分一般在一本线上100分以上。

（3）中医学（五年制实验班）：该专业以自主选拔录取为主要途径，以中医名家子弟为基础，将院校教育、师承教育、家传教育相结合，配备国学导师组、经典导师组和校外导师，建立互动、开放的教育教学体系。该专业录取学生高考平均分一般在一本线上80至90分以上。

记者：毕业生的就业情况、去向怎样？

刘雯华：近年来我校本科毕业生就业工作平稳，就业质量不断提高，近几年初次就业率均在95%以上。主要就业去向有以下方面：临床（包括各类型的医院，如：中医医院、西医医院、社区医院、预防保健机构等工作）、科研、教学、升学考研、公务员、出国、支援西部、大学生村官，及从事与健康相关的医药企业。

记者：您作为招办负责人，对考生填报志愿有何提醒和建议？

刘雯华：建议考生选择学校及专业时要把兴趣、爱好、特长、志向放在首位，在充分了解专业情况的前提下，结合自己平时及模拟考试成绩综合考虑。填报志愿时，专业志愿之间要有分数梯度。此外，考生还有按照教育部高招体检指导意见选择相应专业报考。

招办主任 访谈

北京建筑工程学院更名为北京建筑大学

今年招生有五变

本报讯（记者 邓 茜）

记者从北京建筑大学获悉，教育部已于近日复函北京市人民政府，批准北京建筑工程学院更名为北京建筑大学。该校今年招生中有五个变化点。

学校招办主任李雪华介绍，一是新增风景园林、环境设计、环境工程三个专业。风景园林专业学制五年，授工学学士学位；环境设计专业学制四年，授艺术学学士学位；环境工程专业学制四年，授工学学士学位。二是本科一批次增设文史类计划，城乡规划、风景园林、环境设计、历史建筑保护工程四个专业首次招

收文科考生。三是本科二批次继续开设理科实验班。理科实验班采用本科优材生改革方案培养。学生入学后强化数理基础知识的学习，一年后根据个人兴趣和学习成绩分配专业。成绩排名前50%的学生可以申请进入本科一批次专业就读，其余学生可在本科二批次自主选择专业就读。四是继续开设给排水科学与工程“中美2+2”合作办学项目。对成功修满规定课程并获得学分的学生，将颁发该校给排水科学与工程专业毕业证书与工学学士学位证书和奥本大学土木工程（环境）专业本科学士学位证

书。五是根据教育部普通高等学校现设本科专业整理要求，该校城市规划专业更名为城乡规划，机械工程及自动化专业更名为机械工程，热能与动力工程专业更名为能源与动力工程，建筑环境与设备工程专业更名为建筑环境与能源应用工程，给水排水工程专业更名为给排水科学与工程。

据了解，2013年学校在京招生计划为1020人，将同时参加本科一、二两个批次录取，其中北京地区本科一批理科计划484人、文科计划16人；本科二批理科计划390人、文科计划130人。



4月30日，北京工商大学举办了校园开放日。图为家长正在向工作人员咨询学校信息。
李国庆 摄

填报志愿八大纠结（二）

本报记者 许卉

纠结观点三：

是兴趣优先还是就业优先？

兴趣优先

383(59.2%)

就业优先

264(40.8%)

本期本报联合新浪教育频道针对填报志愿是“兴趣优先还是就业优先”展开调查。647人参与调查，涉及高三学生、大学在校生、学生家长等多类群体，其中59.2%的人选择兴趣优先，40.8%的人选择就业优先。

选择就业优先的人认为，上大学的目的就是凭借自己学历和专业知识获得一份好工作，多数应届毕业生首先要考虑的问题是要自食其力、在社会上独立生存，生存问题当前，当然是选择就业优先。

选择兴趣优先的人认为，只有对所学专业感兴

趣，才会有学习的动力，才能学得好，工作也不至于太难找。选择一个自己不感兴趣的专业，将来从事一份不喜欢的工作或许还会不顺心。况且当今社会发展变化很快，四年以后的就业形势不好预料，还不如优先选择自己感兴趣的。

选择专业要尽可能符合自己的专长和志趣。一般来说，学校所设立的招生专业都会有一定的社会需求，关键是要学得好。

对于具体什么专业学习什么内容，考生要提前了解，确认自己是否真感兴趣，不要只凭一时的感觉。

但家长意见却更多地考虑就业情况。

有关专家指出，考生在选择学校和专业时应当考虑就业因素，但也不可盲目地把就业因素放在第一位。最好是在几个就业情况不错的专业里选择一个自己最感兴趣的。选择专业要尽可能符合自己的专长和志趣。

一般来说，学校所设立的招生专业都会有一定的社会需求，关键是要学得好。